

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 33 (3202) || Пятница, 19 марта 1954 г. | Цена 15 коп.

## Улучшить партийное руководство комсомолом

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи, — говорится в Уставе КПСС, — проводит свою работу под руководством Коммунистической партии Советского Союза.

Широки и многогранны обвязности комсомольских комитетов, велика роль кадров комсомола. Опыт показывает, что там, где партийная организация повседневно интересуется комсомольской работой, глубоко вникает в комсомольскую жизнь, там плодотворнее работа комсомольской организации, там значительнее деятельность комсомола и несоязной молодежи.

За последние годы в комсомольских организациях нашего города проделана значительная работа по росту рядов ВЛКСМ, по повышению идеино-политического и общеобразовательного уровня комсомольцев.

На промышленных предприятиях, стройках, железнодорожном транспорте, в промысловых артелях и учреждениях Рубцовска работает в настоящее время около восьми тысяч комсомольцев. Подавляющее большинство из них является передовиками производства. Среди комсомольцев нет таких юношей и девушек, которые бы не выполняли производственных норм.

Сотни юношей и девушек города по призыву Коммунистической партии решили приложить свои молодые силы на освоении целинных и залежных земель.

Важная роль Ленинского комсомола в любом деле, начатом нашей Коммунистической партией.

Вместе с тем следует отметить, что в работе комсомольских организаций имеется еще много существенных недостатков. Особенно это относится к тем комсомольским организациям, которые не получают от партийного руководства практической помощи.

Крайне неудовлетворительно работает комсомольская организация паровозного депо. Общие комсомольские собрания в депо проводятся очень редко и на низком идеино-политическом уровне. Последнее комсомольское собрание, на котором предстояло

обсудить решения XI городской комсомольской конференции, созывалось трижды и три раза отменялось из-за неявки комсомольцев. На четвертый раз собрание состоялось, но после первого перерыва половина комсомольцев разошлась. Получается это потому, что секретарь комитета комсомола тов. Болшаков несерьезно готовится к комсомольским собраниям. За последнее время комитет комсомола паровозного депо никакой работы с активом комсомола не проводит.

Секретарь партбюро депо тов. Шаханов не осуществляет постоянного и конкретного руководства комсомольской организацией.

В крайне запущенном состоянии находится здесь внутрисоюзная и воспитательная работа, а также учеба в сети комсомольских предприятий, стройках, железнодорожном транспорте, в промысловых артелях и учреждениях Рубцовска работает в настоечее время около восьми тысяч комсомольцев. Подавляющее большинство из них является передовиками производства. Среди комсомольцев нет таких юношей и девушек, которые бы не выполняли производственных норм.

Не лучше выглядит комсомольская работа на Алтайском заводе тракторного электрооборудования. Особенно она запущена в цехе электромашин, где секретарем цеховой комсомольской организации тов. Баннов. Секретари цеховых комсомольских организаций — редкие гости на комсомольских собраниях. Они не интересуются работой комсомола.

В эти дни в жизни комсомола происходит большое и очень важное событие. Сегодня в Москве открывается XII съезд ВЛКСМ. Долг всех комсомольских

организаций возглавить трудовую активность молодежи. Надо помочь молодежи трудиться высокопроизводительно, забочтиться о повышении ее професиональных знаний, широко распространять опыт новаторов.

Чтобы покончить с многочисленными недостатками в работе комсомола, секретарям партбюро следует повседневно осуществлять оперативное, конкретное руководство комсомольскими организациями. Чем быстрее это будет сделано, тем плодотворнее будет работа комсомольских организаций по воспитанию молодежи, по мобилизации ее сил на борьбу за превращение в жизнь задач, поставленных Коммунистической партией.

Крайне неудовлетворительно работает комсомольская организация паровозного депо. Общие комсомольские собрания в депо проводятся очень редко и на низком идеино-политическом уровне. Последнее комсомольское собрание, на котором предстояло

## Сообщение Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет СССР

В воскресенье, 14 марта 1954 года, по всей стране происходили выборы депутатов в Верховный Совет СССР.

Для проведения выборов было образовано 1.347 избирательных округов, из них по выборам в Совет Союза 708 округов и по выборам в Совет Национальностей 639 округов.

Выборы состоялись по всем избирательным округам. Голосование повсюду началось в 6 часов утра по местному времени и закончилось в 12 часов ночи.

По сообщениям, поступившим от Окружных избирательных комиссий, в выборах депутатов Верховного Совета СССР приняло участие 120.321.192 избирателя, что составляет 99,98 процента от общего числа избирателей.

По предварительным данным за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, вы-

ставленных народным блоком коммунистов и беспартийных, голосовало более 99 процентов избирателей, принявших участие в выборах. Таким образом народный блок коммунистов и беспартийных на этих выборах одержал полную и безраздельную победу.

Выборы в Верховный Совет СССР повсеместно проходили в обстановке высокой политической активности и организованности населения.

Окончательные итоги выборов и персональный список депутатов, избранных в Верховный Совет СССР, Центральная избирательная комиссия будет иметь возможность опубликовать 18 марта 1954 года.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

16 марта 1954 года.

## По Советскому Союзу

### По зову партии

ЧЕНЗА. Комсомольская организация области проводила в Сталинградскую область 419 юношей и девушек, отправившихся осваивать целинные земли Поволжья.

На вокзале состоялся митинг. От имени отезжающих комсомольцев Орлов и Герасимов заверили, что молодые механизаторы добьются на новых землях обильного урожая.

С напутственным словом к молодым патриотам выступила мать-героиня Второва. 15 марта она послала на освоение целинных земель троих своих детей.

ОДЕССА. Тысячи юношей и девушек области изъявили желание участвовать в освоении новых земель. В комсомольские организации от них поступают тысячи заявлений.

Из Одессы, Измаила и других городов и сел области в Казахстан выехали 500 трактористов и бригадиров тракторных бригад. Несколько днями раньше в районы освоения целинных земель из Одессы отправились по комсомольским путевкам 300 трактористов, комбайнеров, токарей и слесарей.

### Патриоты едут на Алтай

В Барнаул продолжают прибывать поезда с механизаторами из различных районов страны, пожелавшими принять участие в освоении новых земель. Вчера на Алтай прибыло 774 молодых патриотов из Рязани, Ярославля, Воронежа и Краснодара. Большинство из них направлено в Кулунду. Среди прибывших восемь сформированных на месте тракторных бригад Воронежской области. В Кулунду получила назначение бригада Василия Николаевича Гридаусова из Краснодарского края. Механизаторы этой бригады уже были в Сибири на уборке урожая, а сейчас будут поднимать целину и залежи.



Москва. Музей революции СССР на улице Горького.

### Для сельского хозяйства

ЕРЕВАН. Коллектив ереванского завода «Автодеталь» выпускает различных деталей для тракторов и сельскохозяйственных машин значительно больше, чем в прошлом году. В несколько раз повысилась производительность труда.

Тщательно подсчитав свои возможности, работники предприятия решили за счет лучшего использования внутренних резервов увеличить выпуск запасных частей на тех же производственных площадях на 38 процентов. Обязательства претворяются в жизнь. Во втором механическом цехе комплексная бригада, возглавляемая инженером С. Мартяном, частично автоматизирована производство первичных валов трактора КД-35. Это повысило производительность труда на 50 процентов. Комплексная бригада рационализаторов кузнецкого цеха, руководимая технологом И. Геворкяном, усовершенствовала обработку ряда деталей для картофелесажалок. Производство их увеличилось почти вдвое.

### Весенние полевые работы

ВИННИЦА. На колхозных полях области идет массовая подкормка озимых культур. В ряде сельхозартелей на этой работе широко используется авиация гражданского воздушного флота. Нынешней весной авиаподкормка будет проведена в колхозах и совхозах на площади, почти в два раза большие, чем в прошлом году.

СМОЛЕНСК. После мартовской оттепели поля в ряде районов на значительных площадях освободились от снежного покрова. Приступили к подкормке посевов некоторые совхозы. Удобрения вносятся на ровных участках, где почти нет снега. В совхозе «Маньково» второй день работает в поле трактор ХТЗ-7 с туковой сеялкой.

Партийная жизнь**ПАРТОГРАНИЗАЦИЯ В БОРЬБЕ ЗА ПЕРЕДОВЫЕ МЕТОДЫ ТРУДА**

В общей борьбе за претворение в жизнь исторических решений сентябрьского и мартовского Членумов ЦК КПСС механический цех № 2 Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина занимает большой удельный вес.

В прошлом году механический цех № 2 считался одним из отстающих на заводе. Он не выполнил производственного плана и по выпуску запасных частей был постоянно в долгу перед сельским хозяйством страны.

Партийная организация цеха решила во что бы то ни стало добиться коренного улучшения в работе. Парторганизация начала борьбу за внедрение в производство передовых методов труда. Коммунисты и партбюро стали не только внимательно присматриваться ко всему новому, передовому и прогрессивному, но и настойчиво претворять в жизнь передовые методы труда.

Вопросы, связанные с повышением производительности труда, с культурой производства, стали все чаще обсуждаться на заседаниях партийного бюро. Парторганизация цеха повела действенную борьбу за укрепление производственной и трудовой дисциплины.

Можно привести ряд характерных примеров. Участок стальных поковок, где старшим мастером коммунист тов. Орлин, был самым отстающим участком. Здесь процветала штурмовщина, дневные, декадные и месечные задания не выполнялись. На участке был высокий процент брака.

Партийное бюро серьезно занялось участком стальных поковок. Члены бюро, глубоко изучая работу участка, вскрыли много крупных недостатков. Здесь были преданы забвению передовые методы труда, в социалистическом соревновании процветал формализм, не было постоянной и кропотливой работы с кад-

★  
В. РЕДЬКИН,  
секретарь парторганизации  
механического цеха № 2 АТЗ.

рами, особенно с молодыми рабочими. На заседании партийного бюро стиль руководства мастера тов. Орлина был подвергнут острой, принципиальной критике. Вместе с тем выступающие члены бюро указали мастеру пути, как перестроить работу участка. После этого мастер сделал для себя правильные выводы.

Вместе с другими коммунистами он настойчиво взялся за претворение в жизнь решения партийного бюро. Положение на участке начало заметно исправляться. Программа по выпуску запасных частей с начала 1954 года была значительно увеличена, и коммунисты участка решили подхватить замечательный почин коллектива ленинградского завода «Электросила». Давать как можно больше продукции с существующих площадей, с каждой единицы оборудования — под таким девизом стал работать весь коллектив участка.

Уплотнять рабочее время, тщательно изучать приемы передовых рабочих, добиваться, чтобы их опыт стал достоянием всего коллектива, соблюдать строгий режим экономии в расходовании материалов и инструмента — вот тот далеко не полный перечень вопросов, который был предметом обсуждения на регулярно проводимых планерках — десятиминутках, на производственных совещаниях.

Партийная организация сумела вскрыть на этом участке неиспользованные резервы производства. Было возрождено движение скоростников. Зачинатели этого замечательного дела токари-скоростники тт. Демченко и Шашко нашли много последователей не только на своем участке, но и в цехе. В результате

коллектив участка стальных поковок план января по выпуску товарной продукции, в том числе и по запасным частям, выполнил на 101, процент. В феврале участок добился еще более высоких показателей. Месячный производственный план, коллектив выполнил на 105 процентов, в том числе по выпуску запасных частей — на 104,1 процента. Участок одним из первых в цехе еще 24 февраля успешно завершил месячную программу.

Ось катка — особоучитываемая деталь, идущая в запчасти — всегда была остродефицитной на этом участке. Благодаря применению передовых методов труда парторганизация сумела расширить узкое место. В феврале коллектив не только выполнил задание по выпуску этой особоучитываемой детали, но и дал их сверх плана свыше двухсот сорока штук.

Участок старшего мастера коммуниста тов. Орлина в прошлом месяце выдал продукции с существующих площадей с каждой единицы оборудования на 4 процента больше. В марте с тех же площадей коллектива участка решил увеличить выпуск продукции в четыре раза. Умелый организованный режим экономии также дал замечательные показатели. В январе, например, только на инструменте сэкономлено около трех тысяч рублей.

Добавившись слаженности в работе всех участков, а главное поддерживая передовые методы труда и повседневно борясь за технический прогресс, парторганизация механического цеха достигла некоторых успехов.

Производственная программа января и февраля значительно перевыполнена. Цех при наличии прежних производственных площадей по сравнению с декабрям прошлого года увеличил выпуск продукции на 28 процентов.

устраняет дефекты меха и мездры и распускает клинья. Затем на машинке защищаются вставки и пластинки идут на правку и сушку. После этого осуществляется третья операция — выкроика по контуру отдельных лекал.

Новый метод работы резко повысил производительность труда и дал возможность улучшить качество выпускаемой продукции. Но достигнутые успехи полностью не могли нас удовлетворить. И при новом методе работы все еще велики были производственные отходы, получалось большое количество меховых лоскутов, которые на фабрике не использовались.

С введением конвейеризации произошли большие изменения в организации труда и методах работы скорняков. Раньше каждый скорняк получал партию шкурок, из которых самостоятельно изготавливали воротники. Теперь эта работа расчленена на три операции: предварительную подготовку (вычинку), правку и сушку и, наконец, окончательную отделку.

Установлен шаблонно-пластиночный метод раскроя. При этом методе скорняк, выполняющий первую операцию, из шкурок по производственным шаблонам (лекалам) изготавливает пластиинки, одновременно



Большое кольцо Московского метрополитена имени Л. М. Кагановича замкнуто. Его гусь в строй последний участок.

На снимке: панно, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией, украшающее вестибюль новой станции «Киевская-кольцевая» на трассе Большого кольца.

Фото Н. Грановского и Л. Великжанина. Пресс-служба ТАСС.

★

**Выплата выигрышей заемодержателям**

Центральной сберегательной кассой № 270 выплачиваются выигрыши заемодержателям по облигациям второго и пятого государственного займа. На 17 марта уже было выплачено на выигравшие облигации обоих займов 350 тысяч 200 рублей.

На днях в кассу были предъявлены две облигации, на одну из которых выпал выигрыш в 5200 рублей и на вторую — 2500 рублей.

Выплата выигрышей продолжается.

**Конкурс на лучший духовой оркестр**

С 21 марта в клубе железнодорожников будет проводиться конкурс на лучший духовой оркестр города. В конкурсе примут участие коллективы духовых оркестров Алтайского тракторного завода, завода «Алтайсельмаш» и другие.

В репертуар входят произведения русской и мировой классики и песни советских композиторов.

Лучшим духовым оркестрам будут присуждены почетные грамоты.

С 20 марта в городе проводится смотр художественной самодеятельности трудовых резервов. Будут выступать самодеятельные коллективы ремесленных училищ №№ 5, 9 и школы ФЗО № 17.

**Готова первая Куйбышевская турбина**

В канун дня выборов в Верховный Совет СССР коллектив ленинградского металлического завода им. Сталина завершил производство первой уникальной водяной турбины для Куйбышевской ГЭС.

Водоустановленные крупной трудовой победой металлурги приняли обязательство досрочно изготовить второй Куйбышевский гидроагрегат.

**Как мы улучшаем качество и увеличиваем выпуск меховых изделий**

*Рассказ Музаллии Шайдаровой, скорнячки фабрики № 3 Казанского мехового комбината*

На каждом предприятии имеются возможности для повышения производительности труда, для увеличения выпуска продукции. Надо только суметь правильно использовать эти возможности и резервы. Большую роль в этом деле могут сыграть новаторы производства.

Опыт работы нашей фабрики показывает, что большие резервы увеличения выпуска продукции таятся в технологиях производства и организации труда.

В меховой промышленности еще не так давно преобладал ручной труд. Теперь эта отрасль промышленности оснащена новейшей техникой. Долгое время существовало мнение, что будто конвейеризация в скорняжном производстве невозможна. Но практика показала, что такое мнение было ошибочным.

На нашей фабрике первые конвейеры были установлены в конце 1951 года. Сейчас у

технические работники фабрики составили конструкционно-технологическую карту.

В чем заключается сущность этой новой системы?

Обработка шкурки происходит по кругу. Сначала обрезается кромка по огузку. Затем шкурка растягивается в длину и ширину. Выявив дефекты, скорняк обрабатывает правую сторону шкурки, т. е. удаляет папиши и на их место вставляет годный мех.

Операция проделывается со стороны головки, потом с левой стороны. После этого прошивается середина шкурки, и обнаруженные плешины отмечаются проколом ножа. Далее шкурку переворачивают вверх мездрай и вырезают непригодные части.

При такой системе исключаются лишние движения у скорняка, лучше сосредоточивается его внимание, уменьшается количество обрезков.

Путем соответствующей вычинки скорняк улучшает качество шкурок и повышает их сортность.

О том, что дает новый метод работы, говорят такие цифры и факты. На обработке каждой шкурки я теперь экономлю около трех минут и даю за смену 120—125 шкурок вместо 62 по норме. За три года пятилетки мною выполнено пять годовых норм и ско-

номлено 34.771 рубль. Только за полгода мне удалось сэкономить 10.389 квадратных дециметров меха.

Таких же хороших результатов добились скорнячки Ми-салимова, Самарцева, Нурисламова, Шакирова, Мухаметшина и другие. Все скорняки моей смены перевыполняют нормы выработки.

Передовой метод новаторов получает теперь широкое распространение на фабрике. В результате этого фабрика досрочно выполнила годовой план, ликвидировала прокой и сэкономила за год более миллиона квадратных дециметров меха. Особенно больших успехов добился наш воротниковый цех. Сейчас он выпускает в день 10.5 тысячи воротников вместо 7,5 тысячи, выпускавшихся в прошлом году. Количество возвращаемых на переделку изделий доведено до 5—6 процентов.

Вступив в социалистическое соревнование 1954 года, наши скорняки взяли на себя обязательства сэкономить против норматива 1.250 тысяч квадратных дециметров меха, сократить возврат и переделку в два раза, значительно поднять сортность меховых изделий и улучшить их внешнюю отделку.

Свои обязательства мы выполним с честью.

## На предприятиях города

### Трудовые подарки с'езду

С большим воодушевлением встретили комсомольцы и несознанная молодежь артели им. Орджоникидзе XII Всесоюзный с'езд ВЛКСМ. В честь с'езда комсомольцы стали на трудовую вахту. Комсомолки портнихи Шипилова Елена, Кузьмина Нина, Перемыщенко Зоя в эти дни ежедневно выполняют по полторы—две нормы выработки. Выполняя заказы на пошив верхней одежды—пальто, жакетов, молодые портнихи дают только хорошее и отличное качество.

Перевыполняют производственные нормы комсомолки Клавдия Пермякова, Надежда Матухно и Клавдия Гельман, работающие прокладчицами.

Комсомольцы артели им. Орджоникидзе вносят свой вклад в выполнение задач, поставленных Коммунистической партией перед советским народом в деле до-срочного выполнения пятилетнего плана.

**Н. МОЛЬКОВА,**  
секретарь комсомольской организации артели им. Орджоникидзе.

### Скоростными методами

В конце января текущего года на Туркестано-Сибирской железной дороге была организована комсомольско-молодежная смена. По всей дороге комсомольцы и молодежь этой смены начинают свой рабочий день одновременно. Единая комсомольско-молодежная смена была создана и на пункте технического осмотра Рубцовского отделения дороги. Возглавляемая Михаилом Кондратковым, смена в феврале заняла первое место по Туркестано-Сибирской дороге. Комсомольцы и молодежь обрабатывают и отправляют поезда строго по графику. Скоростными методами работают осмотрщик-автоматчик Заишников, слесарь-вагонник Скворцов, слесари-автоматчики Куликов и Федосеев.

**А. СЛЕСАРЕНКО,**  
начальник пункта техосмотра.

### Впереди—комсомольцы

Сегодня в Москве начал свою работу XII с'езд ВЛКСМ. Новыми успехами в труде отмечают это знаменательное событие комсомольцы и молодежь чугунолитейного цеха Алтайского тракторного завода. Комсомольская бригада Анны Ефремовой на сборке стержней одной из сложных деталей трактора—головки блока ежедневно выполняет сменные задания на 200—230 процентов. Производственные успехи Ани Ефремовой отмечены почетной грамотой Центрального Комитета комсомола. Высокопроизводительно трудится члены бригады комсомолки Валентины Диженина, Нина Перфильева, Раиса Зимина, Капитолина Волохина. По две нормы дает ежедневно обрубщик комсомолец Виталий Попов. Больших производственных показателей добивается бригада формовщиков, возглавляемая комсомольцем Леонидом Алексеенко.

**Д. МЕРКУРЬЕВ,**  
секретарь комсомольской организации.



Алтайский край. Выполняя заказ сельского хозяйства, Барнаульский котельный завод освоил выпуск чанов для коромзапарников.

На снимке: готовые чаны, предназначенные для животноводческих ферм.

## Полнее удовлетворять бытовые нужды трудящихся

С каждым годом растет и хорошеет наш родной город. От первой одинокой избушки, поставленной на берегу реки Алей в 1888 году самарским крестьянином Михаилом Рубцовым, до крупного промышленного центра Алтая—таков путь молодого города.

С ростом города увеличиваются и культурно-бытовые запросы населения. Возрастающие бытовые потребности трудящихся вызвали необходимость развития местной и кооперативной промышленности. Для этих же целей была организована в 1939 году промартель им. Чкалова. За годы своего существования по мере запросов населения артель изменила производственный профиль, а с 1948 года приобрела чисто бытовое назначение.

В настоящее время артель имеет две парикмахерских, три жестянных мастерских, восемь фотографий, три часовых ма-

**А. ДУДИН,**  
заведующий производством артели им. Чкалова.

стерских, художественную мастерскую. Выполненная поставленные Коммунистической партией и Советским правительством задачи по производству предметов народного потребления, коллектив артели из месяца в месяц увеличивает производительность своего труда. Государственное задание минувшего года артель им. Чкалова завершила первой среди промышленных и кооперативных предприятий города—12 октября. Годовое задание по валовой продукции выполнено на 125,4 процента. Годовой выпуск товарной продукции составил 142,7 процента, а по обслуживанию населения—147,4 процента. За это же время на 10 процентов снизилась себестоимость товарной продукции. В 1953 го-

### Победители соревнования

Подведены итоги социалистического соревнования за февраль среди промышленных предприятий, строек, железнодорожного транспорта и других предприятий. В соревновании за первенство хороших результатов добился коллектив горнопромкомбината, продукция которого идет не только для трудающихя Рубцовска, но поступает в двадцать один район Алтайского края.

За прошедший месяц комбинат выпустил различных производств сверх плана на 70 тысяч рублей, перевыполнил план по производительности труда.

Успешно потрудился коллектив макаронного цеха. Широко развернутое, действенное соревнование позволило выпустить 20 тонн макаронных и 8 тонн кондитерских изделий сверх плана.

Особенно отличаются в труде работницы тт. Водяницкая, Загурская, Шувалова и Вольных. Они, ежедневно добиваясь перевыполнения норм, выпускают продукцию хорошего и отличного качества.

### Трудовой под'ем

С каждым днем ширится социалистическое соревнование в коллективе Рубцовской швейной фабрики. Первенства в соревновании добиваются комсомольцы и молодые рабочие. По полтыры сменных нормы выполняет ежедневно комсомолка мастер процесса Валентина Юртаева. На пошиве детских вельветовых костюмов большой производительности достигли комсомолки Лидия Тупикова и Раиса Хурдакова. В закройном цехе быстро и качественно выполняет работу основщица Анна Гузева. Передовиками социалистического соревнования являются швеи комсомолки Мария Синельникова, Тамара Савина, Анна Харлова и другие.

Высокопроизводительному труду коллектива фабрики в немалой степени способствует умелая работа комсомольца механика Степана Чередякова.

### Люди пятой пятилетки

## В комсомольско-молодежной бригаде

Комсомольско-молодежная бригада кузнецков, которой руководит комсомолец Николай Кизилов, была организована в кузнеочно-прессовом цехе завода «Алтайсельмаш» в прошлом году. Эта небольшая группа молодых рабочих состоит из трех человек. Но зато какими славными, патриотическими делами славится она на заводе!

Работая с комсомольским задором, передовая бригада из месяца в месяц выполняет свои задания на 150 процентов и больше.

Как добиваются таких успехов комсомольцы Николай Кизилов, Павел Лисеев и молодой рабочий Виктор Сусов?

Прежде всего их обединяет благородное стремление—дать стране как можно больше продукции высокого качества, с честью выполнять свой долг перед Родиной. И ребята живут дружной семьей, помогают друг другу.

Не остались они в стороне от всенародной борьбы за освоение целинных и залежных земель. Как только стали по призыву партии отправляться первые отряды комсомольцев и молодежи на новые земли, в бригаде произошли большие изменения.

Однажды после смены к бригадиру подошел Павел Лисеев.

—Решай, Николай, твердо. Хочу стать сельским механизатором. Непременно поеду на целинные земли.

—Решение-то правильное, но у тебя же нет специальности. Что будешь делать там?

—Я, комсомолец, и готов выполнить любую порученную работу, — заявил Лисеев. — Буду учиться, ребята помогут.

—Вот это идея, — задорно заговорил Виктор Сусов. — Учись на тракториста. Я тоже мечтаю овладеть какой-нибудь сельской профессией. Вдруг придется работать на селе...

На второй же день комсомолец Павел Лисеев написал за-

явление с просьбой направить его на курсы трактористов, чтобы личным участием в освоении целинных и залежных земель выполнить постановление партии и правительства.

Секретарь комсомольской организации тов. Святский одобрил инициативу молодого патриота. Сейчас Павел Лисеев без отрыва от производства учится на курсах трактористов.

С первых дней его занятий все члены бригады обсудили, как организовать труд, чтобы не снижать темпы в работе.

—19 марта, — сказал Николай Кизилов, — открывается 12 с'езд комсомола. Мы должны не подкачать.

—У меня ежедневно с 3-х часов занятия. Я предлагаю перейти в третью смену. Так будет лучше. Встанем на трудовую вахту и не уроним чести нашей бригады!

Ребята дружно взялись за работу. В цехе создалось затруднительное положение с выпуском стойки дерносина, которые идут на сборку плугов и в запасные части для сельского хозяйства. Понимая важность поставленной перед коллективом задачи, комсомольско-молодежная бригада трудится с удвоенной энергией. В эти дни она довела выполнение своих заданий до 300 процентов. При этом качество обрабатываемых деталей стоеч дерносина отличное.

—Так успешно трудится наша передовая бригада, — говорит тов. Святский, — почти с первого дня ее организации. И особенно хорошо сейчас, в дни трудовой вахты. Тут есть с кого брать пример!

И действительно, каждый член бригады показывает настоящие образцы самоотверженного труда, все вместе стремятся достичь общего успеха. Только за последний год пятой пятилетки они дали более двух годовых норм.

**В. ЧУЕВ.**

выполненные им работы имеют только хорошее и отличное качество.

На 150—170 процентов выполняет месячные задания бригадир художественной мастерской Иван Арсентьевич Селиванов. Руководимая им бригада производит работы по художественному оформлению реклам, вывесок, стендов, витрин, плакатов для предприятий города и художественные ковры для населения.

Хороших успехов добиваются фотографы артели Лидия Александровна Рашевская и Мария Ефимовна Захир.

Культурно и вежливо обслуживаются клиентов мастера-парикмахеры Анна Михайлова, Ивана и Анфиса Фарсанефиевна Мосина. Список передовых людей артели, лучших мастеров своего дела можно было бы продолжить. Используя накопленный опыт, они стремятся вполне удовлетворять запросы населения.

Артель им. Чкалова в текущем году ставит себе задачу дополн-

ительно открыть мастерскую по ремонту велосипедов, мотоциклов, арифметиков, швейных и пишущих машин. Будет благоустроено помещение для мастерской по ремонту музыкальных инструментов и радиомастерской.

С марта 1954 года артель им. Чкалова открыла на центральном рынке портретный цех, который выполняет художественные фотопортреты.

Наряду с имеющимися достижениями, артель испытывает серьезный недостаток в обеспечении сырьем. Краймногопромсоюз не обеспечивает артель кровельным железом, фотоматериалами, музыкальной фарнитурой, красками. Следует отметить, что мало уделяет внимания в привлечении местных отходов с промышленных предприятий для нужд артели промышленный отдел горкома партии. Устранение этих недостатков позволит нашему коллективу вполне удовлетворять увеличивающиеся культурно-бытовые запросы населения.

# Нам пишут

## Общество Красного Креста

Организация помощи больным и раненым воинам и создание для этого специальных обществ связанны в нашей стране с именем великого русского ученого и патриота Н. И. Пирогова. По его инициативе в 1854 году в Петербурге была создана Крестовоздвиженская община сестер милосердия. Община ставила перед собой задачу оказания помощи больным и раненым воинам. Отряд сестер милосердия Крестовоздвиженской общины является прообразом современных формирований Красного Креста.

Советский Красный Крест — огромная общественная организация, обединяющая 16 миллионов человек. Она распространяет санитарные знания, прививает трудящимся навыки оказания помощи в несчастных случаях, учит, как предотвратить травматизм. Красный Крест помогает нашей партии в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения, воспитывает народ в духе патриотизма, активно участвует в санитарной обороне СССР, в борьбе за мир во всем мире.

В ряде организаций нашего города работа первичных организаций общества Красного Креста стоит на должном уровне.

Хорошо работает первичная организация школы имени Кирова, председателем которой является тов. Невзорова М. А. Здесь создан общий санитарный пост, который обединяет классные санитарии. Все учащиеся сдали нормы на значки ГСО и ГССО.

Сейчас первичная организация насчитывает в своих рядах более 600 человек.

Хорошо поставлена работа в первичных организациях общества Красного Креста в Госбанке (председатель т. Першина), в детской обединенной больнице (председатель т. Путятиной), в санэпидемстанции (председатель т. Морозова) и других.

Однако в целом по городу работа общества Красного Креста остается на низком уровне.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей, работников здравоохранения помочь комитету Красного Креста улучшить работу общества, создать первичные организации там, где их нет, вести санитарно-оздоровительную работу среди населения, повышать санитарную грамотность трудящихся.

**А. ЖДАНОВА,**  
председатель городского комитета общества Красного Креста.

## Больше внимания детским яслим

На Восточном поселке АТЗ несколько лет работают детские ясли. В них воспитываются в основном дети рабочих и служащих тракторного завода. Но эти ясли имеют только 120 мест, что не обеспечивает потребностей жителей рабочего поселка.

Многие матери, желающие устроить своих детей в ясли, получают отказ, потому что нет свободных мест. Поэтому необходимо либо открыть в этой части

города еще одни ясли, либо расширить имеющиеся.

Кроме того, необходимо провести ряд работ для благоустройства яслей. Здесь нет веранд, грибков, навеса, а также столиков и скамеек на площадке.

По этому вопросу мы, родители, обращались в завод профсоюза и в партком АТЗ. Однако до сих пор на наши справедливые претензии руководители завода отвечают молчанием.

**БОНДАРЕНКО, ВДОВИН.**

### По следам наших выступлений

#### „Улучшить идеологическую работу в стройтreste № 46“

Под таким заголовком в № 28 газеты «Коммунистический призыв» за 7 марта была помещена статья, в которой вскрывались недостатки в идеологической работе в стройтreste № 46. Указывалось также на неудовлетворительную работу партийной библиотеки и сети партийного просвещения.

Секретарь партбюро стройтreste № 46 т. Пономарев сообщил, что указанные в статье факты полностью соответствуют действительности. Партийное бюро, обсудив статью, наметило мероприятия по устранению этих недостатков. Решением партбюро тов. Ткачева освобождена от обязанностей заведующей партбиблиотекой.

## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо Мигуновой Елены, в котором говорилось о недисциплинированности учеников 5 «в» класса школы № 19 Воротникова Анатолия и Бендик Бориса. Указывалось, что Воротников и Бендик дезорганизуют весь класс, мешают нормальному ходу занятий.

Письмо было послано для принятия мер в городской отдел

народного образования. Заведующий горон т. Тодосьев сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились. С учениками Бендик и Воротниковым проведена воспитательная работа. Родители этих учащихся были приглашены в горон для беседы, где им указано на безответственное отношение к воспитанию своих детей.

## Кризисные явления в экономике США

Американская печать публикует сведения, свидетельствующие о том, что кризисные явления в США продолжают расти.

В феврале розничная торговля сократилась на 3 процента по сравнению с январем. Торговля универсальных магазинов за неделю, закончившуюся 6 марта, была на 11 процентов ниже уровня той же недели прошлого года.

В стране продолжается рост безработицы. Министерство торговли сообщило, что в феврале число безработных увеличилось на 584 тысячи человек.

### Митинг протеста в Калькутте

В Калькутте состоялся масштабный митинг протеста против американской военной помощи Пакистану. В принятой на митинге резолюции говорится, что американские присыки в Пакистане ставят своей целью «укрепление прогнившей колониальной системы в Азии».

Участники митинга одобрили заявление премьер-министра Индии Неру в парламенте и потребовали удаления из Кашмира американских военных «наблюдателей».

### Положение в зоне Суэцкого канала

КАИР. Газеты сообщают об обострении положения в зоне Суэцкого канала. За последнее время участились инциденты, провоцируемые, как пишут газеты, английскими оккупационными войсками.

12 марта английские солдаты в городе Файид (зона Суэцкого канала), местонахождение штаба английских вооруженных сил на Среднем Востоке и в зоне Суэцкого канала — Ред.) убили младшего лейтенанта египетской полиции Фарида Хасана Нада, который пытался вступиться за двух египетских рабочих, которых избивали английские солдаты.

Как сообщила газета «Аль-Ахбар», в тот же день были тяжело ранены двое египетских рабочих в английском военном лагере в Файиде и убит молодой египтянин в местечке Фанара.

Газета «Аль-Ахбар» отмечает, что английское командование незаконно установило 4 новых полицейских контрольных пункта на дороге, идущей от деревни Махасна к лагерю в Тель эль-Кебир. Полицейским дано распоряжение обыскивать все машины и всех прохожих, встречающихся им в этом районе.

**Политика перевооружения несет новые тяготы японскому народу**

С подписанием американо-японского военного соглашения (официально именуемого «соглашением о помощи в обеспечении взаимной обороны») жизнь японского народа еще более ухудшается.

В январе этого года цены на рационированный рис возросли на 12 процентов. В апреле плата за коммунальные услуги и цены на государственные монопольные товары будут повышенны на 10—20 процентов. Правительство Иосида уже решило с целью сокращения административных расходов и высвобождения средств для перевооружения уволить 68 тысяч государственных служащих. Из-за недостатка сырья и капиталов, используемых ныне на военные цели, многие средние и мелкие предприятия закрываются и рабочих выбираются на улицу.

TASS.

## В странах народной демократии



В Венгерской Народной Республике увеличивается число профсоюзных домов отдыха и санаториев. Многие здравницы открыты круглый год.

На снимке: монтажник Янош Явелак, инженер Матиас Шомоши и начальник цеха Шанпар Барица за завтраком в профсоюзном доме отдыха в Гайяете.

Фото «Мадьяр фото».

★

## Выборы в Китайской Народной Республике

В условиях высокого политического подъема трудящихся масс в Китае проходят выборы в местные собрания Народных представителей. В Юго-Западном Китае к началу марта выборы были уже закончены в районах с населением свыше 71 млн. человек. В голосовании повсеместно приняло участие 90—95 процентов общего числа избирателей.

Выборы депутатов в местные собрания Народных представителей в Северо-Восточном Китае, являющемся главной индустриальной базой страны, уже закончены на 28 тысячах избирательных участков, что составляет свыше 96 процентов всех избирательных участков, имеющихся в Северо-Восточном Китае.

## Снижение цен на продовольственные товары в Венгрии

14 марта опубликовано постановление Совета Министров Венгерской Народной Республики о снижении с 15 марта цен на жиры и мясо.

Согласно постановлению, цены на животные жиры снижаются на 14,3 процента, на растительное масло — на 10,5 процента, на свинину — от 7,8 про-

цента до 14,8 процента, говядину — от 9,4 процента до 13,5 процента, различные колбасы и мясные изделия — от 4,8 процента до 21,4 процента и т. д. Снижение цен на жиры и мясо обеспечит населению страны 500 млн. форинтов экономии в год.

## Патриотический почин румынских рабочих

Отвечая на призыв партии и правительства Румынской Народной Республики сделать 1954 год годом значительного повышения урожайности сельскохозяйственных культур, промышленные рабочие изъявляют желание поехать в МТС и государственные сельские хозяйства. В газетах опубликовано письмо группы рабочих и инженерно-технических работников

ряда предприятий Бухареста, в котором они просят направить их в МТС и госхозы. — «Мы, — говорится в письме, — считаем своим патриотическим долгом идти трудиться в села, МТС и госхозы, чтобы личным трудом вместе с трудящимися крестьянами способствовать увеличению сельскохозяйственного производства».

Редактор А. И. ШЕСТАКОВ.

## СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КЛУБАХ ГОРОДА

### △ ГОРДРАМТЕАТР

Богдан Хмельницкий

### △ КЛУБ АТЗ

Судьба Марины

### △ КЛУБ

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

Выборгская сторона

### △ КЛУБ «АЛАЙСЕЛЬМАН»

Донецкие шахтеры

Рубцовскому торгу требуются бухгалтера, знакомые с торговско-складским учетом.

Обращаться: ул. Ленина, 164, отдел кадров.

Павлова Екатерина Андреевна, проживающая г. Рубцовск, ул. Сталина, дом № 27 «а», кв. 52, возбуждает дело о расторжении брака с Павловым Владимиром Дмитриевичем, проживающим г. Москва, Савинская набережная, дом № 7, кв. 14.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка.

Подсобному хозяйству Рубцова требуется рабочие-мужчины на постоянные и временные работы.

Обращаться: ул. Кирова, 73 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Лунев Петр Иванович, проживающий г. Рубцовск, ул. Ломоносова № 144, возбуждает дело о расторжении брака с Екомасовой Марией Дмитриевной, проживающей Бульварный переулок № 5.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка.